



ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

O'ZBEKISTON
RESPUBLIKASI
MILLIY KITOB PALATASI

2 декабря
2009 года
СРЕДА
№ 96
(11596)

Издаётся с февраля 1954 г.

Областная общественно-политическая газета

В розницу цена свободная

www.th.uz

В хокимияте области

ПОСТАВЛЕНЫ КОНКРЕТНЫЕ ЗАДАЧИ

В хокимияте области состоялось расширенное совещание, в работе которого приняли участие руководители областных управлений и отделов, работники учреждений здравоохранения, хокимы городов и районов и их заместители, представители фонда «Махалла».

Собрание вел хоким области Рустам Холматов.

Обсужден вопрос о ходе реализации мероприятий по выполнению постановлений Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по охране здоровья матери и ребенка, формированию здорового поколения», «О совершенствовании деятельности системы оказания скорой медицинской помощи», «О программе мер по дальнейшему усилению и повышению эффективности производимой работы по укреплению репродуктивного здоровья населения, по рождению здорового ребенка, формированию физической и духовно развитого поколения в 2009-2013 годах». С докладом на совещании выступил заместитель начальника главного управления организации лечеб-

но-профилактической помощи Министерства здравоохранения Республики Узбекистан Баходир Юсуплиев.

Участники совещания отметили, что в области осуществлен ряд мероприятий по реализации вышеуказанных постановлений главы государства. Вместе с тем в этой важной работе допускаются некоторые недостатки. Так, все еще остаются неотремонтированными ряд СВП. Это характерно для Аккурганского, Аханганского, Бостанлыкского, Паркентского, Юрчирикского и Янгиюльского районов. Нуждается в изменении состоянии Намданакского и Каракалпакского сельских врачебных пунктов Паркентского района. В этом году только в

5 из 12 СВП открыты аптеки.

Необходимо улучшить деятельность системы скорой медицинской помощи. Вызывает тревогу положение, когда некоторые машины скорой помощи не отремонтированы. Неблагополучно обстоят дела в этом отношении в Янгиюльском и Паркентском районах. Серьезные недоработки встречаются в обеспечении этих машин горюче-смазочными материалами.

Оставляет желать лучшего финансирование лекарственного и продовольственного обеспечения лечебных учреждений. Нуждаются в особой заботе кабинеты медицинской диагностики. Есть недоработки в подготовке к работе в зимних условиях.

Совещание прошло в обстановке острой критики. Указаны конкретные недостатки, намечены пути и сроки их устранения.

По обсужденному вопросу принято решение. В работе совещания принял участие министр здравоохранения Республики Узбекистан Адхам Икрамов.

В Республиканском интернациональном культурном центре состоялась научно-практическая конференция, посвященная 17-летию принятия Конституции Республики Узбекистан на тему "Независимость: сущность реформ, прогресс и демократия", организованная Академией наук Узбекистана, Республиканским центром духовности, Комитетом женщин, фондом «Махалла», общественным движением молодежи «Камолот» и другими организациями.

УЗБЕКИСТАН – НАШ ОБЩИЙ ДОМ

В ней приняли участие представители министерств и ведомств, общественных организаций, национально-культурных центров, действующего в нашей стране иностранного дипломатического корпуса, ученые и преподаватели.

Руководитель Республиканского интернационального культурного центра Н.Мухаммадиев, директор Центра изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр» Р.Убайдуллаева, руководитель Республиканского центра духовности М.Хожиматов, председатель центрального совета общественного движения молодежи «Камолот» А.Алимов, председатель фонда «Махалла» А.Ахмедов и другие отметили, что в процессе реформ, проводимых под руководством Президента Ислама Каримова по повышению благосостояния народа, укреплению мощи и экономического потенциала страны, росту ее авторитета на международной арене, важное место отводится обеспечению дружбы, мира и согла-

сия представителей различных наций и религиозных конфессий, гуманизма, толерантности.

В Узбекистане огромное внимание уделяется вопросам сохранения и развития языков, обычаев и традиций представителей всех проживающих здесь наций и народностей.

В нашей стране действуют около 150 национальных культурных центров. Они вносят достойный вклад в сохранение и развитие обычаев и традиций, национальных ценностей представителей различных наций и народностей.

На мероприятии были заслушаны доклады, посвященные темам «Узбекистан – наш общий дом», конституционным основам свободы совести, межнациональному согласию и религиозной толерантности, «Конституция Узбекистана – гарант обеспечения религиозной толерантности и согласия между конфессиями».

(Окончание на 3-й стр.)

В областной избирательной комиссии



РАВНЫЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ ВСЕХ

Избирательная кампания набирает обороты. В областных, городских и районных газетах опубликованы списки кандидатов в депутаты, баллотирующихся в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Ташкентской областной Кенгаш народных депутатов, районные и городские кенгаши. Теперь начинаются агитация за кандидатов в депутаты, их встречи на местах с избирателями.



От Ташкентской области в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан в 13 избирательных округах выдвинуто 50 кандидатов в депутаты. На места в областном Кенгаше в 60 избирательных округах будут претендовать 218 кандидатов в депутаты.

Предстоящие 27 декабря выборы - одно из самых важных общественно-политических событий года. Наша общая задача - сделать так, чтобы они повсеместно прошли демократично, в равной конкурентной борьбе. Выберем самых достойных.

Марат ИЗМАЙЛОВ.
На снимках: во время пресс-конференции в областной избирательной комиссии.

Фото Собира ЗУФАРОВА.

Как обеспечить равный доступ всех четырех партий - Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат», Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш», Движения предпринимателей и деловых людей - Либерально-демократической партии Узбекистана и Народно-демократической партии Узбекистана, выдвинувших кандидатов в депутаты, к средствам массовой информации: об этом шла речь на пресс-конференции, прошедшей вчера в областной избирательной комиссии.



По сообщениям средств массовой информации, во многих странах мира возникла сложная эпидемиологическая ситуация по гриппу А/Н1Н1. К счастью, в нашей стране не зарегистрировано ни одного случая, связанного с этим заболеванием.

БДИТЕЛЬНОСТЬ И ОСТОРОЖНОСТЬ - ГАРАНТИЯ ЗДОРОВЬЯ

Это является результатом целенаправленной деятельности и последовательной профилактической работы в целях охраны здоровья населения. Однако в этом деле нельзя успокаиваться и сидеть сложа руки. Нужно уделять постоянное внимание недопущению проникновения опасного вируса гриппа в страну.

Заместитель министра здравоохранения Республики Узбекистан, Главный государственный санитарный врач республики Бахтиер НИЯЗМТОВ рассказал корреспонденту УзА о работе по предотвращению проникновения и распространения гриппа А/Н1Н1 на нашей территории, о мерах, предпринимаемых в целях противодействия широкому

распространению острых респираторных заболеваний и сезонного гриппа. По сведениям Всемирной организации здравоохранения, вирус А/Н1Н1 зарегистрирован во многих странах мира. Во всех государствах усиливается контроль за эпидемиологической ситуацией. Ведется постоянный мониторинг здоровья пассажиров, прибывающих самолетом и поездом. Несмотря на это, в некоторых странах все еще сохраняется сложная эпидемиологическая обстановка. В ряде континентов и городов объявлена чрезвычайная ситуация.

(Окончание на 3-й стр.)

БЕСЦЕННОЕ НАСЛЕДИЕ ВЕЛИКОГО МЫСЛИТЕЛЯ

В Париже состоялась международная научная конференция, посвященная 615-летию Мирзо Улугбека. Мероприятие организовано Посольством нашей страны во Франции, постоянным представителем Узбекистана в ЮНЕСКО, астрономическим обществом Франции и Парижским институтом астрофизики.

В международной конференции, посвященной наследию великого мыслителя, приняли участие ученые и специалисты из многих стран, представители дипломатического корпуса в Париже и международных организаций.

Огромный вклад в развитие мировой науки Мирзо Улугбека - создателя астрономической таблицы движения более тысячи звезд Зиджи Курагани, построившего обсерваторию и медресе.

На конференции были заслушаны и обсуждены доклады, посвященные различным аспектам научной деятельности Мирзо Улугбека, в частности, роли Зиджи Курагани в развитии мировой науки, проведенного в Европе научных исследований по изучению наследия великого мыслителя, системы образования эпохи Мирзо Улугбека, жизни великого астронома.

Международный форум, состоявшийся в Париже, наглядно продемонстрировал, насколько велик интерес к научному и духовному наследию Мирзо Улугбека во всем мире, в частности, в Европе, - сказал директор Института астрономии Академии наук Республики Узбекистан Ш. Эгамбердиев. Это результат последовательной работы, проводимой в стране под руководством Президента Ислама Каримова по изучению и пропаганде наследия наших великих предков. (УзА).

Антикризисная программа мер - в действии

ЭКОНОМИЯ ЭНЕРГИИ - ФАКТОР БЛАГОПОЛУЧИЯ

Экономное использование жизненно необходимых ресурсов имеет важное значение, - говорит А.Негматуллаев.

Обеспечивается поэтапное выполнение возложенных на нашу инспекцию задач. В частности, свои результаты дают проводимые на промышленных предприятиях и субъектах предпринимательства работы, направленные на сбережение электрической и тепловой энергии.

Большая часть сэкономленной электрической и тепловой энергии приходится на технологический процесс, энергосберегающее оборудование, совершенствование технологий, использование вторичных энергетических ресурсов. На многих предприятиях ведутся работы по вне-

В разработанной и последовательно реализуемой под руководством Президента Ислама Каримова Антикризисной программе мер намечены важные задачи модернизации системы электроэнергетики, сокращения энергопотребления и внедрения эффективной системы сбережения. В дальнейшем усиление конкурентоспособности нашей экономики, повышение благополучия населения важную роль играет рациональное использование имеющихся ресурсов, в первую очередь, энергетических.

О проводимой в этом направлении работе корреспонденту УзА рассказал начальник инспекции "Уздавэнерго-назорат" Аббасхан НЕГМАТУЛЛАЕВ:

дрению новых технологий, модернизации и реконструкции оборудования. В результате на множестве хлопкоочесательных заводов страны значительно сократились объемы потребляемой энергии. Введение в строй новых энергоблоков позволяет сократить

объемы передаваемой в отдаленные регионы электроэнергии, снизить технические потери в электрических сетях. В связи с запуском Талимдарджанской тепловой электростанции и подстанции «Сугдиёна» отпала необходимость передачи электричества с Ташкентской части энергосис-

темы в Самаркандскую, Кашкардарьинскую и Сурхандарьинскую области. В результате на новых магистральных электросетях это привело к сокращению технической потери до 500 миллионов Квт/часов в год. С целью дальнейшего улучшения электрообеспечения Ферганской долины завершено строительство подстанции «Узбекистон», она подключена к ТЭС «Янги Ангрен». Это даст возможность сократить до 200 миллионов Квт/часов в год технический расход при передаче электрической энергии. Примеров такой эффективной работы можно привести еще множество.

(Окончание на 2-й стр.)

К ВЗАИМОВОГОДНОМУ СОТРУДНИЧЕСТВУ

В постоянно действующем ярмарочно-выставочном центре ГАК «Узкимёсанот» прошли ежегодные ярмарочные торги по реализации минеральных удобрений, дефолиантов и другой химической продукции, а также товаров народного потребления, выпускаемых предприятиями отрасли.

На открытии мероприятия отмечалось, что в стране большое внимание уделяется вопросам дальнейшего развития химической промышленности, рационального использования производственных мощностей, внедрения энергосберегающих и экологически безопасных технологий, увеличения производства экспортноориентированной и импортозамещающей конкурентоспособной продукции. Руководством к действию в данном направлении служит постановление Президента Ислама Каримова от 27 июля 2007 года «О Программе модернизации, технического и технологического перевооружения предприятий химической промышленности на период 2007-2011 годы».

(Окончание на 2-й стр.)

Указ и его исполнение

ИНТЕРНЕТ-КАФЕ ЛИШИЛОСЬ ЛИЦЕНЗИИ. ПОЧЕМУ?

В Узбекистане под руководством Президента Ислама Каримова осуществляются широкомасштабные реформы в социально-экономической сфере, в том числе в области информационно-коммуникационных технологий (ИКТ).

Вопросы становления информационного пространства нашли свое отражение в Указе Президента Республики Узбекистан «О дальнейшем развитии компьютеризации и внедрении информационно-коммуникационных технологий» от 30 мая 2002 года, разработана и последовательно внедряется в практику Программа развития компьютеризации и ИКТ на 2002-2010 годы, утвержденная постановлением Кабинета Министров от 6 июня 2002 года.

(Окончание на 4-й стр.)

2009 год - Год развития и благоустройства села

В стране уделяется постоянное внимание повышению объемов заготовки мяса и молока, овощей и бахчевой продукции, развитию переработки и росту качества продукции. Это служит увеличению объема продовольственной продукции, повышению достатка народа.

ЖИВОТНОВОДСТВО: ПРОДУКТИВНОСТЬ ВОЗРАСТАЕТ

Этой работе способствует принятое 21 апреля 2008 года постановление Президента Ислама Каримова «О дополнительных мерах по усилению стимулирования увеличения поголовья скота в лич-

ных подсобных, дехканских и фермерских хозяйствах и расширению производства животноводческой продукции».

(Окончание на 2-й стр.)



Месячник пожарной безопасности

НЕ ШУТИ С ОГНЕМ

В рамках месячника пожарной безопасности сотрудники Управления пожарной безопасности (УПБ) УВД Ташкентской области побывали в нескольких организациях Чирчика, где встретились с работниками предприятий, активистами махаллей, учащимися школ и колледжей.

На площади перед Дворцом культуры «Кимёгар» построилась разнообразная пожарная техника, машины, берущие на борт тонны воды, передвижные лестницы, за считанные секунды способные дотянуться до самых высоких этажей зданий и сооружений. Рядом стелды, на которых огнеборцы расположили всевозможные огнетушители и другие спецприспособления для борьбы с возгоранием. Пожарные объясняли, что и как работает, учили обращаться и правильно применять те же ог-

нетушители. Побывали сотрудники УПБ в школах и колледжах, ведь в предотвращении пожаров важное значение имеет именно разъяснительно-пропагандистская работа.

Месячник пожарной безопасности не случайно проводится в эти дни - с наступлением холодов возрастает использование различного отопительного оборудования. Неправильное применение таких обогревателей или неисправных электрических приборов может стать причиной возникновения по-

жара. Пожарные проводят масштабные мероприятия, направленные на недопущение подобных случаев, ознакомление населения с правилами пожарной безопасности.

Пожарные проверяют жилые дома, организации и учреждения, особое внимание - к объектам социальной инфраструктуры, особенно к тем, где бывают дети. Выявленные недостатки устраняются, разъясняется опасность использования самодельных и незаконно установленных обогревателей,

газовых и электроприборов. Учения по мерам противопожарной безопасности прошли в ОАО «Максам-Чирчик». Пожарные очень быстро справились с огнем, затушив пламя пеной.

Соблюдение простых правил противопожарной безопасности уберечь вас от беды.

Вали КАДЫРОВ.
На снимке: во время посещения сотрудниками УПБ УВД Ташкентской области в рамках месячника пожарной безопасности одной из школ в Чирчике.

Указ и его исполнение

ИНТЕРНЕТ-КАФЕ ЛИШИЛОСЬ ЛИЦЕНЗИИ. ПОЧЕМУ?



В этих документах четко определены пути развития компьютеризации и информационно-коммуникационных технологий в стране на ближайшую перспективу, что позволяет поступательно осуществлять серьезные шаги в формировании национально-информационного пространства.

Предпринимаются активные усилия по реализации Антикризисной программы мер по устранению негативного влияния мирового финансово-экономического кризиса на экономику страны, в том числе и на развитие отрасли ИКТ.

Особое внимание уделяется всесторонней поддержке развития в сельской местности инфраструктуры услуг ИКТ согласно принятой Государственной программе «Год развития и благоустройства села».

Развитие национального интернет-сегмента республики осуществляется в соответствии с упомянутой Программой развития компьютеризации и информационно-коммуникационных технологий на 2002-2010 годы.

По состоянию на 1 октября 2009 года число хозяйствующих субъектов по передаче данных, в том числе предоставляющих услуги по подключению к сети Интернет, достигло 921 единицы (за шесть месяцев 2009 года - 897), общее количество пунктов коллективного пользования - 963 (за шесть месяцев 2009 года - 937).

Общая скорость использования международных информационных сетей достигла 1125 Мбит/с. Количество пользователей сети Интернет составило 2,6 миллиона.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

С целью дальнейшего развития и модернизации Правительственного портала в соответствии с Постановлением Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по дальнейшему развитию производственной и социальной инфраструктуры» от 20 января 2009 года разработана новая версия Правительственного портала Республики Узбекистан и размещена в сети Интернет. На новом портале имеются специальные разделы «Гражданину», «Предпринимателю и инвестору» и «Иностранному гражданину». Эти разделы включают в себя более 100 тематических разделов и подразделов, в которых размещается информация о различных аспектах социально-экономической и общественно-политической жизни республики, а также последние новости, события, фото, видео- и аудиоматериалы.

Модернизирована также Национальная информационно-поисковая система WWW.UZ. В системе реализована «Сводная статистика», которая отражает динамику развития Интернета в Узбекистане. Одним из важных показателей данного раздела является статистика по посещаемости всех национальных сайтов, установивших счетчики WWW.UZ.

В то же время, чтобы планомерно развивать и координировать работу по развитию в стране сети Интернет, упрощать ее функционирование уполномоченные на то органы осуществляют контроль в данной сфере. Скажем, чтобы стать провайдером по предоставлению услуг в глобальной сети и доступа к международным информационным ресурсам, открыть интернет-

кафе, интернет-клуб в соответствии с действующим законодательством, нужно получить лицензию. Институт лицензирования введен для того, чтобы не допустить использование технических средств с целью распространения противозаконной информации, пропаганды войны, насилия и порнографии, разжигания религиозной и национальной розни, ущемления чести и достоинства человека, совершения других действий, влекущих за собой уголовную ответственность.

Причем надо сказать, что сейчас существенно упрощена процедура лицензирования, в частности, для тех же интернет-кафе. В Узбекском агентстве связи и информатизации функционирует отдел лицензирования и стандартизации. Его сотрудники объяснили, что для заключения лицензионного соглашения требуется всего несколько документов, при принятии которых необходимо заплатить пять минимальных зарплат. Срок рассмотрения поданных документов не более одного месяца.

Лицензия выдается на пять лет. Владельцы интернет-кафе, получив разрешение на оказание услуг, берут на себя определенные обязательства, соблюдение которых осуществляют Государственная инспекция связи (ГИС) УзАСИ совместно с правоохранительными органами. Согласно графику организуются плановые проверки. Например, в текущем году ГИС города Ташкента были проведены 3 плановые проверки деятельности интернет-кафе, владельцами которых являются частные предприятия «DETOKS MEDIKAL», «ALYANS-INFOTEKS» и ЧФ «AFRUZ». По заявлению лицензиатов прекращена деятельность «DETOKS MEDIKAL» и «ALYANS-INFOTEKS». По результатам рейда на ЧФ «AFRUZ» были выявлены такие недостатки: предприятие не было обеспечено соответствующими нормативными документами, отсутствовали сертификаты соответствия на технические средства, не были внесены соответствующие изменения в



условия лицензионного соглашения по выводу на международные каналы передачи данных через сети других операторов (провайдеров). По выявленным фактам руководителям ЧФ «AFRUZ» было выдано предписание, устранены недостатки.

К сожалению, встречаются и другие нарушения. Некоторые «релизные предприниматели» самовольно открывают собственные интернет-заведения. Так, за 9 месяцев 2009 года Государственной инспекцией связи города Ташкента в результате проведенных рейдов выявлено 28 хозяйствующих субъектов, предоставляющих услуги Интернета без соответствующей лицензии. Материалы по выявленным хозяйствующим субъектам, оказывающим услуги без лицензий, переданы в соответствующие органы для принятия мер.

Нередко в таких заведениях не соблюдается режим работы, посетители чрезмерно шумят, порой там устраиваются сборища «игроманов». Не выполняются и санитарные требования. По сигналам жителей домов, где размещены интернет-кафе или клубы, участковые инспекторы милиции своевременно проверяют поступившие сообщения, проводят с владельцами профилактические беседы и, если нарушения продолжают, принимаются более строгие меры.

Некоторые интернет-кафе работают и в ночные часы, потому что оплата за трафик гораздо ниже. Но при этом владельцы заведения должны соблюдать общественный порядок.

Важно подчеркнуть, что частному сектору сегодня предоставлены большие возможности для проявления своей инициативы и предпринимательства. И наши предприниматели умело ими пользуются, развивая свой бизнес. Но при этом надо непременно помнить: существуют законы и правила, выполнять которые обязан каждый человек, в том числе и предприниматели.

Виктор НИКОЛАЕВ, корр. УзА.

«ПРОТИВОСТОЯНИЕ «СМЕРТИ НА КОЛЕСАХ»: ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ В ЕВРОПЕ И ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ»

... так называется доклад Всемирного банка, опубликованный вскоре после первой Всемирной министерской конференции по безопасности дорожного движения, в котором обсуждаются масштабы, характер и причины проблем, связанных с безопасностью дорожного движения в странах Европы и Центральной Азии (ЕЦА).

Высокий уровень аварийности на дорогах стран Европы и Центральной Азии чреват серьезными отрицательными последствиями для экономических систем и благосостояния населения этих стран, отмечается в опубликованном докладе Всемирного банка. Лечение пострадавших в результате несчастных случаев на дорогах становится все более обременительной статьей расходов для систем здравоохранения и социальной защиты стран региона. Травмы, полученные в результате аварий, являются одной из основных причин смертности и инвалидности, причем особенно часто в числе пострадавших оказываются молодежь и люди трудоспособного возраста. Сочетание таких факторов, как ухудшение качества дорожного покрытия, аварийное состояние автотранспортных средств, непос-

редовательный или недостаточно жесткий контроль за соблюдением правил дорожного движения, а также быстрый рост количества автотранспортных средств стали причиной угрожающего темпа роста травматизма и смертности в результате ДТП.

Безопасность дорожного движения неизменно является одним из ключевых компонентов проектов Всемирного банка в транспортном секторе, однако многие еще необходимо предпринять, - говорит Генри Керали, руководитель транспортного сектора Регионального управления Европы и Центральной Азии. - Банк готов оказывать поддержку в реализации программ, направленных на повышение безопасности дорожного движения, которые предусматривают, в частности, проведение аналитических исследований, расширение организационно-технических возможностей государственных органов, отвечающих за обеспечение безопасности дорожного движения, совершенствование технических компонентов дорожной инфраструктуры, ужесточение контроля за соблюдением правил дорожного движения и соответствия стандартам технического состояния дорог, проведение кампаний по популяризации безопасного вождения, а также повышение качества медицинских услуг скорой помощи.

НИА «Туркистон-пресс».



Виктор НИКОЛАЕВ, корр. УзА.



Виктор НИКОЛАЕВ, корр. УзА.

* Стадион * Стадин * Стадион *

В соревнованиях по армрестлингу на Кубок Азии, состоявшихся в Ташкенте, силы мерились свыше 150 спортсменов из многих стран нашего континента.

УСПЕХ НАШИХ СПОРТСМЕНОВ

Из наших соотечественников золотые медали завоевали Обиджон Салимов, Бабур Бекжанов, Комил Керимов, Азиз Тожиев и Жамолдин Норов из Ташкента, Дмитрий Докучаев из столичной области, Фарух Каримов и Озод Гайбуллаев из Джизака, Максуд Далиев из Навои.

Серебряными медалями были награждены представители Ташкентской области Гуломжон Курбанов, сырдарьинский спортсмен Шерзод Рах-

манов и Равшан Алимов из Ферганы, а бронзовые награды завоевали Аваз Ганиев из Навои, столичные спортсмены Дилмурод Турсунбоев и Хусниддин Фармонов.

В общекомандном зачете первое место занял Ташкентский центральный военный спортивный клуб, второе - представители Казахстана, а третье - навоийские спортсмены.

Байрам АЙТМУРАДОВ, корр. УзА.

ЗАВЕРШИЛСЯ ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР

В состоявшемся в столице республиканском турнире по быстрым шахматам силами мерились более пятидесяти шахматистов со всех регионов страны.

Это традиционное соревнование проводится ежегодно по инициативе общественного движения молодежи «Камолот» с целью всестороннего и гармоничного воспитания молодого поколения, привлечения его к спорту.

В состязаниях победили М.Таштемиров, Ш.Турсунова (Самарканд), Н.Хасанова, А.Холмиряева (Наманган), Б.Ахмедов, С.Якубов (Сурхандарья), С.Самиев, Ф.Мухаммадкаримов (Ташкентская область), С.Якубжанов (Фергана), Н.Яхьяева (Бухара), М.Саповев (Хорезм) и С.Зайнутдинов (Ташкент).

В общекомандном зачете первое место заняла молодежь Самаркандской области, второе и третье места соответственно - представители Наманганской и Сурхандарьинской областей.

УзА.

Возьмите на заметку

ПОЧЕМУ РЕБЕНКУ ВАЖНО УЧИТЬ СТИХИ НАИЗУСТЬ

С ребенком крайне важно очень много читать в дошкольном возрасте, так как в этот время формируются словарный лексикон и интеллект.

Стихи становятся первой книгой, прочитанной ребенку взрослыми. И вообще в период раннего детства большая часть прочитанного малышу - стихотворные тексты.

Так почему же взрослые выбирают стихи?

Это объясняется тем, что наша обиходная речь - проза, она очень сильно отличается от стихотворной. Ритмическая составляющая в стихах в высшей степени хорошо выражена.

Слух малыша сразу это улавливает, и малышу нравятся такие тексты. Поэзия фонетически очень насыщена, богата яркими образами и красочна. Для детских стихов характерно и использование аллитераций.

Ребенок скорее всего быстро же продолжит стихок, достаточно лишь вам начать «Идет бычок, качается».

Рифма в стихах для детей непременно четкая, точная и легко угадывается. Это способствует заучиванию таких стихов наизусть.

Дошкольник вслушивается в стихотворную речь и учится, что слова могут об-



бенка и таким образом развивается его лексикон.

Заучивание стихов тренирует мозг малыша. Во время выучивания стихотворения активно работает весь мозг, тогда как при логических играх, игре в конструкторы и складывании мозаик - единственно левая половина.

Ребенок, знающий больше стихов в раннем возрасте и в последующем, показывает лучшие успехи в обучении. Когда мы учим стихи на память, мы тренируем мозг.

Заучивание стихов на память - весьма перспективная система развития ребенка.



бенка и таким образом развивается его лексикон.

Заучивание стихов тренирует мозг малыша. Во время выучивания стихотворения активно работает весь мозг, тогда как при логических играх, игре в конструкторы и складывании мозаик - единственно левая половина.

Ребенок, знающий больше стихов в раннем возрасте и в последующем, показывает лучшие успехи в обучении. Когда мы учим стихи на память, мы тренируем мозг.

Заучивание стихов на память - весьма перспективная система развития ребенка.

Chevrolet NIVA
Новый вид настоящего внедорожника

Под заказ
Официальный дилер: ЧП "Sahar" www.sahar.uz
г.Ташкент, ул. У.Насырова (ор-р южный вокзал, малая кольцевая)
тел.: (+99871) 140-00-61, (+99890) 317-67-97, 325-88-87

**ПРОГНОЗ ПОГОДЫ
НА 2 ДЕКАБРЯ**

По сообщению Гидрометцентра республики, в ТАШКЕНТЕ переменная облачность, без осадков. Ночью и утром туман. Ветер западный 3-8 м/с. Температура ночью 2-4 тепла, днем 10-12 тепла.

В ТАШКЕНТСКОЙ области переменная облачность, без осадков. Местами туман. Ветер западный 7-12 м/с. Температура ночью 0-5 тепла, днем 7-12 тепла.

В ГОРНЫХ РАЙОНАХ РЕСПУБЛИКИ переменная облачность, в отдельных районах возможны осадки. Местами туман. Ветер западный 7-12 м/с. Температура ночью 0-5 мороза, днем 1-6 тепла.

КРОССВОРД

По горизонтали:
3. Жанр, в котором блистали Козьма Прутков и Александр Иванов. 6. Оболочка апельсина, употребляемая как приправа. 7. Нежность, выраженная не словом, а делом. 11. Бревно - ворота выжить. 12. Парковая дорожка, берущая начало от французского слова «идти». 17. Волка для Хоттабыча. 18. «Проходимец» по замерзшим водомам. 19. Песенный шум космодрома. 20. Тонкий ценитель изящного. 21. Слав железа с никелем. 25. Моральный образ индивида. 26. Глазник. 27. Скланки, что на спину ставят. 30. Новозеландская станция в Антарктиде (или писатель Вальтер ...). 31. Загадка в виде рисунков. 34. Музыкально-драматическое произведение. 35. Телосложение, общий склад фигуры. 36. Ею больше всего дорожат мужчины.

По вертикали:
1. Возлюбленная дон Гуана в «Каменном госте». 2. Оптическое явление в пустыне. 4. Конь, оседланный поэтом. 5. Одна из телевизионных хищниц пера. 8. Цветочный горшок. 9. Площадка для годовесов. 10. Мертвый в кино или бархатный на Черном море. 13. Срамота, да и толь-

ко. 14. Вагон и маленькая ... (шутл.). 15. Музыкант, подающий сигнал на духовом медном инструменте (или сигнальном рожке). 16. Болотное насекомоядное растение. 22. «... - Бурка, вечная каурка». 23. «Слеза ангела» в перстне. 24. Листовой салат. 28. Безлесное, бедное влагой и обычно ровное пространство в зоне сухого климата. 29. Сталь для консервных банок. 32. «Генуэлогическое ... - это родословная таблица. 33. «Толпа», погоняемая пастухом.

Составила
Жаннат ВАЛИЕВА.
Ответы на кроссворд, опубликованный 25 ноября

По горизонтали: 3. Кра-сота. 6. Нанду. 7. Метод. 11. Абака. 12. Толпа. 17. Нарды. 18. Репрiza. 19. Аршин. 20. Склад. 21. Кашпо. 25. Девка. 26. Тропики. 27. Бачок. 30. Комик. 31. Знать. 34. Октябрь. 35. Четра. 36. Акробат.

По вертикали: 1. Кредо. 2. Отрез. 4. Нанка. 5. Кокос. 8. Обида. 9. Тиара. 10. Апорт. 13. Раритет. 14. Декабрь. 15. Изнанка. 16. Чичиков. 22. Укроп годовесов. 10. Мертвый в кино или бархатный на Черном море. 13. Срамота, да и толь-

ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА Ташкент ҳақиқати
Учредитель: ХОКИМИЯТ ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ
Главный редактор: Убайдулла АБДУШАХИДОВ
ОТДЕЛЫ: писем — 233-12-83, информации — 233-54-10, рекламы — 233-05-22
Адрес редакции: 100000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32
Газета зарегистрирована в Управлении по печати и информации Ташкентской области. Регистрационный № 03-002, 18.12.2006 г. Объем — 2 печ. л. Формат — А-2. 1 2 4 5 6 7 8 9
Газета набрана и сверстана в компьютерном центре «Ташкентской правды»
Дежурный: Сергей МУТИН
Газета сверстана М. НАСРЕДИНОВОЙ.